

“两船”正式合体

中国船舶集团有限公司揭牌成立

26日,中国船舶集团有限公司(中国船舶集团)在京正式揭牌成立。

中国船舶集团由原中国船舶工业集团有限公司(中船集团)与原中国船舶重工集团有限公司(中船重工)联合重组成立,有科研院所、企业单位和上市公司147家,资产总额7900亿元,员工31万人,拥有我国最大的造船基地和最完整的船舶及配套产品研发能力,能够设计建造符合全

球船级社规范、满足国际通用技术标准和公约要求的船舶海工装备。

近年来,我国船舶工业实力迅速增强,成为世界造船大国,但与全球一流的造船强国相比,一方面,高技术、高附加值船舶的研发制造能力不足;另一方面,造船产能过剩,结构性矛盾突出。当前全球船舶行业正步入新的转型调整期,韩国、日本等国的造船企业正在加快集中,对行业的竞争格

局将产生重大影响。业内分析认为,在全球贸易增速放缓、国际航运业深刻变化的背景下,我国船舶工业的转型升级势在必行。

国资委主任郝鹏在成立大会上说,推动两大集团重组整合有利于加快淘汰低端的落后产能,优化产业格局,带动我国船舶工业结构调整;有利于形成科技创新合力,加快提高我国高技术、高附加值船舶的研发制造能力,推动我国

船舶工业由大到强,不断提升国际竞争力和话语权。

中国船舶集团方面表示,站在新的历史起点,中国船舶集团将紧紧围绕建设海洋强国、制造强国、科技强国和培育世界一流企业的战略部署,以服务国家战略、引领行业发展为己任,聚焦主业实业,强化创新驱动,推动高质量发展,努力建设具有国际竞争力的世界一流船舶集团。

/ 新华社

从延展到电商 进博会产生多重溢出效应

第二届进博会虽已落幕,但展会的溢出效应还在不断放大。做延展、上电商平台,进博会的热力在多个渠道、多重领域持续,带动了国内的贸易和消费市场。

作为进博会“6天+365天”常年展销平台,虹桥进口商品展示交易中心(虹桥品汇)利用靠近国家会展中心的地理优势,会前就联系展商,从11月13日起举办了8天的延展,包括古董车、新能源车、钻石鞋、宝玉石等一批进博会上的明星展品向公众免费开放,每天接待数千人次参观打卡。

“8天延展期间,累计到店人数逾10万人次,仅B2C销售额就达到约1000万元。”虹桥

品汇负责人蔡军表示,延展成绩超出预期,一方面是由于进博会的招牌效应。像进博会同款的北海道休闲食品、厄瓜多尔海鲜、乌克兰葵花籽油、加拿大枫树汁等生鲜食品,都成为延展期间的“爆款”。

另一方面得益于平台的功能创新。作为虹桥品汇的组成部分,虹桥商务区保税物流中心在进博会前封关运作。包括联合利华等进博会参展企业,通过将商品送入保税仓,实现了“前店后仓”的常态化销售。目前,还有许多外希望将虹桥的保税仓建设成其在中国境内的保税分拨中心,大批货物即将陆续入库。

跨境电商平台也是进博会的受益者。根据苏宁发布的最新报告,苏宁平台上海外购商品的销售增速始终保持在200%以上,成为所有商品类目中增速最快的业务之一。进博会期间,苏宁又和意大利对外贸易委员会签约,向中国引进更多意大利品牌。

给跨境电商的发展创造良好环境,地方政府积极发力。在近日举行的首届浦东国际数字商务大会上,20家电商跨境服务机构和浦东签署了战略合作计划。瞄准进博会机遇,位于浦东金桥的跨境电商产业园已经正式开园,将实现电商交易、支付、通关、物流配送等功能的一体化运作。浦东

新区副区长王华表示,浦东将支持电商跨境服务基地建设,为跨境服务机构和从事新型国际贸易、数字商务的企业提供更有利的政策支撑。

立足上海,进博会的溢出效应不断向长三角和全国扩展。有着“世界超市”之称的浙江义乌,近日启动了为期15天的进口商品博览会秋季展,其中的不少展品即来自参加进博会的展商。蔡军介绍,目前青岛、阜阳等地已力邀交易中心走出去,协助当地建设进口商品保税展示交易场所。还有全国各地的采购商前来洽谈业务,初步显现“联动长三角、服务全国、辐射亚太”的格局。/新华社

投资者注意了!

投资私募基金这六招值得拥有

近日,中国基金业协会发布了一份名单,列明了该协会在近期自律核查工作中发现的疑似失联私募机构。专家提醒,对于私募基金投资者而言,投资前应认真核查相关私募的登记备案情况,在协会官网了解其诚信信息。

中国基金业协会相关负责人介绍,自疑似失联机构名单公告发出后5个工作日内仍未与协会联系的私募机构,认定为失联机构。协会认定后将在官方网站予以公示。

“公示满三个月后且未主动联系协会并提供有效证明材料的私募基金管理人,协会将注销其私募基金管理人登记。”该负责人说,协会会定期发布疑似失联和失联私募机构名

单,建议相关投资者及时关注。如何在投资私募基金的过程中提高自我保护能力?专家给投资者支了六招,投资者必须擦亮眼睛,正确认识私募,准确定位自我,增强风险意识。

一要会看人。购买私募基金产品前,通过中国基金业协会网站查询了解私募机构。对私募机构执业能力的判断不能仅仅依据办公场所的装修档次及工作人员的着装品质,要仔细了解高管人员的职业背景、学历情况、从业经历等信息,不要盲目地相信“有关系”“有资源”等毫无凭据的说辞。

二要看产品。要自觉抵制“保本保收益”“高收益无风险”“快速致富”等噱头诱惑,

保持头脑冷静,多一分怀疑,少一分侥幸。如果私募基金宣传推介材料中含有“定期付息、到期还本”等字眼,或是私募基金管理人、其股东或实际控制人、关联方直接或间接承诺“保本保收益”,即提示这是一个违规产品,请勿购买。

三是看合同。投资者看合同时,要重点关注合同中是否明确提示投资风险、投资范围或投资标的,核实相关条款与宣传推介内容是否一致,是否托管,是否约定纠纷解决途径等。

四是量力而行不贪小利。投资者要从自身实际出发,量力而行,对照私募基金合格投资者判断自身是否能够投资私募基金产品。在满足合格投资者标准的前提下,再选择与自己风险承

受能力相匹配的产品。五是文件签署不走过场。投资者应当认真对待有关个人投资者资格审查等适当性审查环节,充分认识风险揭示书、合格投资者承诺书、风险测评调查问卷等的重要性,认真审阅合同条款,而不是草草浏览文件、简单签字了事。

六是投资前后“不做甩手掌柜”。投资者在了解自身情况的前提下,应充分了解所投产品,知道买的是谁的产品,与谁签约,由谁管理,资金划到何处,具体投向何方。发现管理人管理基金存在违法违规情况的,及时向监管部门反映;发现管理人涉嫌诈骗、非法集资等犯罪线索的,及时向公安机关报案。/新华社

第47届国际艾美奖揭晓

中国纪录片《鹭世界》团队代表出席典礼

第47届国际艾美奖颁奖典礼25日在纽约希尔顿酒店举行,英国电视剧《戈德曼家族》获最佳电视剧奖。中国纪录片《鹭世界》团队代表应邀出席典礼。

澳大利亚惊悚片《避风港》击败来自巴西、印度和匈牙利的提名作品荣获电视电影/迷你剧奖;荷兰关于叙利亚舞蹈家艾哈迈德·贾乌德的纪录片《不舞则死》获得最佳艺术节奖。匈牙利的玛丽娜·格拉获最佳女演员奖,土耳其的哈留克·比尔吉内尔获最佳男演

员奖。

应国际艾美奖组委会邀请,中国全景声自然纪录片《鹭世界》第一出品方代表河南广播电视台台长王仁海和导演孙宁等出席了当晚颁奖典礼。

孙宁在颁奖典礼结束后对新华社记者说,中国需要有

更多更优秀的作品走出去,发出中国声音,展示文化自信。

《鹭世界》讲述的是黄河中游湿地生态区一只苍鹭“泽一”的生存故事,从2015年开始拍摄,由河南广播电视台、北京中忆良品文化传媒有限公司、三门峡广播电视台、河南良品文化传媒有限公司联

合出品,将于2020年元旦登陆全国院线。

国际艾美奖由美国国际电视艺术与科学学会主办,与每年9月在美国洛杉矶举办的艾美奖颁奖典礼不同,国际艾美奖通常授予美国以外国家和地区的优秀电视节目和电视工作者。/新华社

长三角教育部重点基地联盟成立

近日,浙大、复旦等国内多所知名高校联合发起成立了“长三角教育部重点基地联盟”,旨在通过聚集优势智力资源,为长三角一体化发展建设过程中相关政策措施的出台提供决策支持和参考。

上述联盟的具体成员单位有:浙江大学民营经济研究中心、浙江大学中国农村发展研究院、南京大学长江三角洲经济社会发展研究中心、复旦大学经济研究所、复旦大学中国社会主义市场经济研究中心、华东师范大学中国现代城市研究中心等6家教育部人文社会科学重点研究基地。

未来,联盟单位将通过举办形式多样的活动和论坛,促进和加强基地间的合作与交流,积极对接和服务长三角区域一体化国家战略。

联盟成立仪式上,“长三角高质量发展论坛”同步拉开帷幕。各方专家从不同的角度,深入探讨了长三角一体化高质量发展的现有特点、未来方向、提升策略等。

“在长三角高质量一体化过程中,各地区需要强强协同,既要厚植共性根基,更要打造各地特色亮点,既要集聚要素提升区域能级和核心竞争力,更要增强辐射带动力。”浙江大学经济学院院长黄先海说。

与此同时,复旦大学中国社会主义市场经济研究中心副主任陈钊教授、南京大学长江三角洲经济社会发展研究中心主任范从来等专家认为,长三角高质量发展的核心在于先进制造业的提升,长三角高质量发展的关键在于技术创新的共享。中国要开启高水平的改革开放,必须把民营企业的活力释放出来,开放是长三角乃至全国高质量发展的必由之路。/新华社

湖南省消委提示: 赠品免费但不免费

商家提供的赠品出现质量问题,是否适用“三包规定”?很多消费者对此并不了解。湖南省消费者委员会26日发布2019年第5号“消费提示”强调:“赠品免费但不免费。”

“消费提示”称,经营者以消费者购买商品或接受有偿服务为条件提供的赠品、奖品或者免费服务,应严把产品质量关,确保所赠商品是按照国家标准生产的合格产品,不得设置“赠品免费所以免费”等条款。赠品如果属于“三无”产品,消费者要拒绝接受。

湖南省消费者委员会提醒,消费者要注意保留证明所购商品和赠品的凭证、宣传单据等,作为事后维权的依据。如果发现赠品存在以次充好、以假充真或者是“三无”产品、质量不合格产品的,应及时向当地市场监管部门举报。

不久前,湖南长沙的一名消费者因使用医院免费赠送的劣质玻璃茶壶导致烫伤,而医院以“茶壶属于免费赠送”为由不愿担责。湖南省消费者委员会介入后,院方与消费者达成赔偿协议,问题商品全部召回。/新华社